



成员年龄增大,许多招式因体力不支不能施展

雕庄女子舞龙队 渴盼年轻人加入

常州雕庄女子舞龙队已有17年历史了,这个舞龙队曾拿过多个大奖,在常州赫赫有名,但随着成员们年龄增大,这些奶奶辈的成员普遍体力下降,舞龙的招式也都施展不开了,因为后继无人,她们在今年元宵节的表演,可能成为这支舞龙队最后一场献演。这些老太太们感叹,这支舞龙队太需要年轻人加入进来了!

许洁 葛小林



元宵节,女子舞龙队在实验小学为孩子们表演传统舞龙 许洁 摄

17年曾夺下多项大奖

今年59岁的印建媛是雕庄女子舞龙队第三任队长,也是舞龙队里最年轻的成员。17年前,还没退休的印建媛跟一群婆婆妈妈们开始了舞龙之路。

“那是1998年,武进几个乡镇有人组织舞龙,特别好看,我们就想创建一支自己的舞龙队”,印建媛说,“当年筹建舞龙队可都是自己掏腰包,用现在的话说,众筹!”

当时,优胜村的白杏琴是第一任队长,她召集了11名女子,把舞一条龙需要的人手给凑起来了。接着又自筹4000多元,到苏州买舞龙道具。结果赶到苏州,却发现要6000多元。于是大家又集资凑钱,把龙买回来了。有道具了,可龙到底怎么舞呢?她们又去找老师傅请教,还专门买来舞龙的VCD,聚在一起学习。

“我们每天至少练习两个小时”,印建媛说,那时的成员们年纪都在50岁左右,腰肢柔软,气息稳定,手臂有力,舞出的龙神气活现,吸引了更多女性村民加入,雕庄女子舞龙队就这么壮大起来。在鼎盛时期,雕庄女子舞龙队拉起了两条

龙,成员有30多人。

“用时髦的话来说,商演还真不少!”舞龙队中最年长的顾毛毛说。据今年已74岁的顾毛毛介绍,那时候舞龙的女子不多,因此她们在常州也小有名气。2003年,她们参加常州百龙大赛,拿了银奖。2005年,参加了常州市旅游节开幕式、天宁寺庙会开幕式,还在淹城女子舞龙大赛中夺了个头奖!

渴盼能有年轻人加入

时间到了2015年,摆在印阿姨面前的是,这支女子舞龙队已经面临随时解散的境况。

今年2月底,印阿姨接到了常州实验小学校长的邀请,要为实验小学的孩子们表演一场传统舞龙。印阿姨打了几十个电话,终于将已是奶奶辈的成员们又聚在一起,这距离她们上一次穿上舞龙服,已隔了一年之久。

3月5日是元宵节,印阿姨带着舞龙队的姐妹们来到实验小学表演舞龙。锣鼓点儿响起来,一条金龙像被赋予了生命:腾挪,跳跃,翻滚,嬉戏,摆头,张口,摇尾……孩子们的叫好声,让舞龙队的奶奶们

很激动,但舞龙的30多套招式却不能完美呈现,她们只能象征性地表演一些低难度动作。顾奶奶难过地说,这可能是她们最后一次表演舞龙了。

印阿姨告诉记者,拿优胜村来说,随着拆迁,舞龙队成员逐渐分散到了各地,但这还不是最主要的,最不可逆转的是大家的年龄,女子舞龙队成员平均年龄已67岁,很多队员因身体原因退出了。从30多人到11人,现在只剩下9人,只能勉强撑起一条龙。“龙头、龙尾、龙珠,这三个费力的位置,也因队员体力不够,得不时轮流换人。当年引人叫好的高难度花式动作,也都无奈舍弃了。”

印阿姨曾问过村里的年轻媳妇,愿不愿意加入女子舞龙队,结果多次遭拒。“她们更喜欢广场舞、健身、上网或者旅游,舞龙这种传统活动,已经没有吸引力了”,淡淡的愁绪笼在舞龙队阿姨奶奶们的心底。

“其实舞龙是很好的锻炼方式,属于全身有氧运动,腰部、手臂、大腿都能运动,更能减肥”,印阿姨不遗余力地推荐着舞龙的好处。她说,希望年轻人赶紧加入进来,让一代一代的孩子们以后还能看到我们中国的传统表演。

当初承诺的双学区呢?

开发商:愿意配合业主协商解决



“买房的时候承诺是双学区,交付的时候又说不是了。”业主李先生(化姓)反映,买了位于武进牛塘的一套期房,结果却遭遇这样的烦心事。昨天,开发商接受记者采访时回应,抱着解决问题的态度,会对业主子女的上学问题进行协调。

刘国庆

业主:承诺的双学区没了

2013年,李先生购买了位于武进区牛塘镇的棕榈湾小区一套期房,售楼处工作人员称这儿是双学区,可以上牛塘的小学中学,也可以上清潭的小学中学。在签合同前,工作人员还向他出示了一份承诺文件,怕开发商到时不承认,李先生将文件拍了照。

去年年底,房子交付,李先生却被告知,没有“双学区”,孩子只能上牛塘的学校,这让李先生和不少业主很不满意。

昨天,李先生向记者出示了他拍摄的文件,文件上方是红色的“常州长宇置业有限公司文件”,文件名称为“关于学区承诺的文件”。

文件称,凡属于金棕榈湾花苑小区业主的直系子女,可享受以下教育配套:自该业主房源交付并办理房产证及迁入户口后起,新入学小学一年级或初中一年级的(不含转学生),可就读牛塘中心小学或牛塘中学;自该业主房源交付并办理房产证及迁入户口后起的十个自然年度内,新入学小学一年级或初中一年级的(不含转学生),可就读清潭实验小学或清潭中学。

文件下方盖有“常州长宇置业有限公司”字样的红色印章,落款日期为2012年9月15日。

开发商:愿积极配合协调

就此事,昨天记者采访了该楼盘开发商常州长宇置业有限公司,

一位李姓负责人称,公司当初没有发布这样的文件,但是现在公司对这个文件的真实性也不去考证了。

接到业主反映后,公司方面一开始的态度是建议业主走法律途径。后在牛塘镇司法所等有关部门的协调下,公司抱着解决问题的态度,愿意就业主孩子上学一事进行积极协调。

这名负责人表示,今年如果有业主的孩子达到相应条件,要去上清潭那边的学校,公司会配合相关方面进行协调。

牛塘镇司法所一位负责人向记者证实,司法所确实介入协调此事,目前各方经协商形成的初步意见是,对今年9月份达到入学条件的孩子进行登记,由开发商协调入学,司法所会督促开发商做好相关工作。

天气

明天起气温回升

昨天,扰人的降雨天气总算暂时结束了,只是天还是有些阴沉沉的,丝毫不见灿烂阳光的踪影。

今天常州气温虽然相比昨天较低,但天气应该是晴到多云,大家有望晒到暖暖的太阳。

这波好天气将一直持续到本周五左右。大家不妨趁此机会多晒晒,因为本周末左右,新一轮阴雨

天气估计又要开启了。

明天气温逐渐回升,预计周五最高温将达到15℃,不过早晚温差较大,别急着脱冬装。 张敏

今明后三日天气

今天 晴到多云 0-8℃
明天 晴到多云 1-10℃
后天 多云 3-13℃

健康

以为只是感冒了 一查竟患慢性肾病

3月12日是世界肾脏病日,昨天记者从常州市第一人民医院慢性肾脏病管理站获悉,到医院治疗肾病的病人逐年增多,而且患者呈现年轻化的趋势。医院每天要接收200多名各种尿毒症、肾衰竭的患者透析,其中最年轻的患者只有十多岁。

38岁的沈先生去年4月底的某一天突然出现呕吐、血压升高的状况,以为自己感冒了,但到医院检查后,他却被诊断为患了慢性肾病,需要长期治疗,不得不改掉过去高油、高盐、高糖、辣味十足等重口味的饮食方式,还要杜绝熬夜和烟酒。

昨日,记者在医院里看到了沈先生,他整个人看起来很瘦但精神很足。沈先生说,因为是做建筑工程的,他经常要参加各种应酬,晚上熬夜也是家常便饭,而且他吃东西的口味比较重,喜欢吃咸的以及

腌制的食物,此外,他还有将近20年的抽烟历史。“去年我突然不舒服,以为是着凉了,没想到去医院一查却是肾病,把我吓一跳。”沈先生说生病了才明白健康有多重要。得知自己患病,并且肾病不能治愈,只能缓解,沈先生开始住院接受药物和食物治疗。

“一开始很难,但时间长了,慢慢也就习惯了,毕竟在生命面前,其他一切都是次要的。”沈先生说,从刚开始每隔两周就要到医院检查一次,到现在3周检查一次,经过近一年的调理,目前他的病情已经得到缓解。

常州市第一人民医院肾内科副主任杨敏介绍,糖尿病、高血压、高尿酸、高血脂等代谢病人容易患肾病,慢性肾病只能缓解,不能治愈,重口味的饮食和不规律的生活往往是引发肾病的因素。

石旦 丁敏 陆文杰

楼市

节后二手房市场 迎来成交小高峰

昨天,记者从几家中介公司获悉,随着节后返城务工人员的增多,租房的人要比平常多出一两成。不仅如此,二手房交易也走出低谷,迎来了成交小高峰。

张敏

租房:比平时多一两成

位于太湖东路永瑞达房产业务经理金女士告诉记者,春节一过,上门看房租房的人明显就变多了。“有的是房子到期了,想换个新地方;有的是刚来附近单位实习,需要找个住处。相比平常,看房租房的人要多出一两成。”

金女士透露,节后至今,整个店里一共租出去10多套房,算是比较不错的成交量了。

云天房产的一位工作人员介绍说,租房市场一向比较稳定,不像二手房市场,会大起大落的。“节后租房的顾客肯定比平时多,大概多一两成,目前我们租出去三四套,还算可以。”

鑫洋置业的工作人员也向记者感叹:“元宵节一过,租房的人多了起来。节后好多人没回来上班,正月十五人就多起来了。”

二手房:迎来成交小高峰

上述几家中介公司均表示,目前不仅租客增多,租房市场也迎来成交小高峰。

“每天来登记房源信息的房东不少,光今天就登记了三家呢,房源十分充足,来看房子的顾客也不少。”金女士说。

鑫洋置业的工作人员表示,去年下半年,二手房市场一直比较冷清,不少中介日子不好过。春节一过,看房买房的人就突然多了起来,节后至今,店里二手房已经成交了五六套了。

分析原因,工作人员表示,主要是去年下半年以来,整个楼市行情一直不好,买房的需求一直被压抑着。春节一过,刚好进入传统旺季“金三”,需求一下被释放了。加上最近降息等政策的刺激,二手房交易也走出了低谷。

相关新闻

上周住宅成交环比涨85%

上周楼市迎来大幅回暖,据365地产家居网数据显示,3月2日至3月8日,常州五大区共成交商品房1030套,环比前一周上涨131%;其中住宅成交715套,环比上涨85%。

张敏